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TEHNIČKI OPIS 
 

Predmet elaborata 
Predmet ovog elaborata je snimak postojećeg stanja crkve Sv. Nikole u Povljani na 

otoku Pagu u svrhu sanacije građevine izvođenjem građevinskih radova. 
 
Lokacija 
Crkva Sv. Nikole izgrađena je na  k.č. br. 746 ko Povljana i nalazi se u južnom dijelu naselja 
u obuhvatu starog groblja Povljane . 
 
 
Opis građevine 
Građevina je jednobrodna, izdužena u smjeru zapad-istok,  sa polukružnom apsidom i 
zvonikom sa preslicom za jedno zvono. 
Maksimalna tlocrtna površina građevine iznosi 11,89 x 8,25 m, visina zgrade do vijenca 
iznosi 3,45  m, a visina do vrha zvonika iznosi 7,38 m. 
Crkva je zidana kao mješovito ziđe lokalnog kamena i opeke ( tegule) antičkog podrijetla. 
Konstrukcija zgrade je bačvasti svod sa tri poprečna luka koji se oslanjaju na bočne stupove, 
a koji su povezani sa četiri luka.   
U podu Crkve nalaze se grobovi, a na ulazu u apsidu oltar sa slomljenom pločom.  
Lijevo ( sjeverno)  od oltara nalazi se niša za pospremanje posuda za liturgiju. 
Pokrov krovnih ploha su grube ploče „škrile“, a završna obrada zidova je žbuka. 
Prema elementima zgrade pretpostavlja se da datira iz razdoblja X.-XI. stoljeća 
 
Postojeće stanje 
Građevina trenutno nije u funkciji.  
Konstrukcija 
Snimkom postojećeg stanja utvrđen je niz pukotina u konstrukciji zgrade posebice na 
spojevima stupova i zidova, od čega se dio odnosi na konstruktivne pukotine , a dio na 
pukotine žbuke koja je naknadno izvođena. 
Unutar zgrade postoji materijal u smislu hrpa mješovitog ziđa odnosno konstruktivnih dijelova 
koji bi mogli odgovarati dijelovima koji nedostaju. 
Jedan poprečni luk koji pridržava bačvasti svod je puknut i nedostaje većim dijelom kao i 
greda na ulazu u apsidu koja je  puknuta i nedostaje dio u dimenziji cca 24 x 30 cm. 
Asimetrije u odnosu lukova i stupova i različitosti u dimenzijama pretpostavlja se da su 
nastale tijekom građenja odnosno naknadnih žbukanja. 
Sadržaji i oprema  
Na ulazu u apsidu nalazi se oltar sa slomljenom pločom čiji su dijelovi sačuvani na licu 
mjesta. Dimenzije oltarne ploče su cca 180 x 78 cm. Lijevo ( sjeverno)  od oltara nalazi se 
niša za pospremanje posuda. Crkva ima četiri otvora, ulazna vrata i tri prozora. Ulazna vrata 
ugrađena novijeg datuma su drvena i neprihvatljivog oblika. Na prozorima  nema ugrađene 
stolarije. 
 
 
Prijedlog sanacije 
Konstruktivni  zahvati 
Uočene pukotine trebalo sanirati na odgovarajući način, a dijelove konstrukcije koji nedostaju 
rekonstruirati. 
Oltarna ploča treba se rekonstruirati u skladu sa zatečenim stanjem i materijalom. 
Sve zidove treba zaštiti od kapilarne vlage. Na nezaštićene otvore potrebno je ugraditi 
mrežicu otvora koji propušta zrak i svjetlost, a sprečava ulaz životinja ( ptica i šišmiša). 
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Okoliš 
Uz građevinu potrebno je urediti trotoare, očistiti stare grobove, definirati zelene površine i 
obogatiti ih autohtonim biljnim materijalom. 
 Osvjetljenje zgrade izvana i okoliša predlaže se solarnim svjetiljkama i reflektorima sa 
baterijom. 
 
Jedina ispravna namjena za njeno vraćanje u život je ona crkvena kako bi se upotrebom za 
manja misna slavlja  obogatio vjerski i društveni život, a građevina bi se redovitije se 
održavala i čuvala i u konačnici bi pridonijela turističkoj atraktivnosti. 
 
U tu svrhu moguće je  ugraditi instalacije struje i vode, a sve to na način da se ne naruši 
izvornost građevine te opremiti apsidu kao sakristiju. 
 
 
 
 
 
Literatura: 
Ivo Petricioli: Crkva Sv. Nikole kraj Povljane na otoku Pagu 
 
 
 
 

                                         
 PROJEKTANT: 

Stjepan Vučemilović, g.i. 
ovlašteni arhitekt 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



INVESTITOR:                                      Općina Povljana                                                                                    „Ambijent SM“ d.o.o. 
GRAĐEVINA:                      Crkva Sv. Nikole                                                                                   Broj T.D.: 1931/2023                                                                      
MJESTO GRADNJE:           Povljana, Pag                                                                                                 Zadar, 10/2023 
                        
  

   
 

11 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FOTOGRAFIJE POSTOJEĆEG  STANJE 
 
 
VANJSKI IZGLED CRKVE SV. NIKOLE 
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FOTOGRAFIJE PUKOTINA 
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FOTOGRAFIJA SLOMLJENE PLOČE OLTARA 
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FOTOGRAFIJA LUKA 
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FOTOGRAFIJA GREDE 
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NACRTI POSTOJEĆEG  STANJA 
 
 
 
 
 



Informacijski sustav prostornog uređenja
Prikazani slojevi: Digitalna ortofoto karta 2019.-2020., Granice na moru, Ostale države (USGS), Granice
gradova i općina, Granice županija, Katastarske čestice
Mjerilo: 1:1000
Datum ispisa: 10.10.2023.
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